

第一篇 事奉的異象—基督

讀經

出埃及記二十五章 9 節：『製造帳幕和其中的一切器具，都要照我所指示你的樣式。』

歷代志上二十八章 19 節：『大衛說：這一切工作的樣式，都是耶和華用手畫出來，使我明白的。』

尼希米記一章 3-4 節：『他們對我說：那些被擄歸回剩下的人，在猶大省遭大難，受凌辱，並且耶路撒冷的城牆拆毀，城門被火焚燒。我聽見這話，就坐下哭泣，悲哀幾日。在天上的神面前禁食祈禱。』

尼希米記六章 15 節：『以祿月二十五日，城牆修完了。』

馬太福音三章 16-17 節：『耶穌受了洗，隨即從水裡上來。天忽然為他開了，他就看見神的靈，彷彿鴿子降下，落在他身上。從天上有聲音說：這是我的愛子，我所喜悅的。』

約翰福音一章 51 節：『又說：我實實在在的告訴你們，你們將要看見天開了，神的使者上去下來在人子身上。』

使徒行傳 7 章 56 節：『就說，我看見天開了，人子站在神的右邊。』

使徒行傳十章 11-13 節：『看見天開了，有一物降下，好像一塊大布，繫着四角，縋在地上。裡面有地上各樣四足的走獸和昆蟲，並天上的飛鳥。又有聲音向他說：彼得、起來！宰了吃。』

啟示錄十九章 11-16 節：『我觀看，見天開了。有一匹白馬；騎在馬上的，稱為誠信真實；他審判爭戰都按着公義。他的眼睛如火焰，他頭上戴着許多冠冕；又有寫着的名字，除了他自己沒有人知道。他穿着濺了血的衣服；他的名稱為神之道。在天上的眾軍騎着白馬，穿着細麻衣，又白又潔，跟隨他。有利劍從他口中出來，可以擊殺列國。他必用鐵杖轄管他們，並要踹全能神烈怒的酒醞。在他衣服和大腿上、有名寫着說：萬主之主，萬主之主。』

首先我們要來看合神心意的事奉第一要訣：**事奉主的異象—基督。**

全本新約聖經中有一個人的事奉是特別蒙主稱許，並叫神得看滿足的，就是使徒保羅。他一生事奉主直到年老，最後寫提摩太後書，在第四章 7-8 節曾說：『那美好的仗我已經打過了，當跑的路我已經跑盡了，所信的道我經守住了。從此以後，有公義的冠冕為我存留，』可見他的事奉是達到神的標準了。保羅所以能有如此達到屬靈高峰的事奉，有一個重要的因素，就是使徒行傳第二十六章 19 節所說的：『我故此沒有違背那從天上來的異象。』那從天上來的異象是什麼呢？就是主耶穌基督。這就是在大馬色路上向保羅顯現的異象，這個異象厲害的抓住了保羅，控制了保羅，支配了保羅，叫保羅一生盡忠於他的職事，行完了他的路程，使神得到滿足，難怪有公義的冠冕為他存留。

故此，我們的事奉若要達到神的水準，並叫神得到滿足，有一個不可缺少，也是不能缺少的因素，就是基督的異象。基督的異象怎樣抓住保羅，叫他能走完他一生事奉主的路程。照樣這異象也會抓住我們，走完一生事奉主的路程。假使沒有基督的異象來控制我們的事奉，其結果必是草木禾稈，毫無永存價值。

至於什麼是異象呢？我們需要稍微加以解釋一下。我們所說的事奉異象，若用淺顯的話來說，就是靈裡頭得到基督的啟示。就是靈裡頭的一種深刻確定的看見；超乎道理，深逾教訓，越過觀念而達到靈的深處，從靈裡對基督有一個很厲害的看見。無法泯滅，無法遺忘，也是無法推翻的看見，這就是異象。現在我們要根據神的話來看事奉的異象就是基督。

一、舊約的預表

整本舊約聖經從表面看來好像是以色列人的歷史，但實際上卻是會幕和聖殿的歷史，這是怎麼說的呢？原來整個以色列人的歷史都維繫在會幕和聖殿之上。所以會幕和聖殿的歷史便成為整本舊約聖經的主要內容。舊約聖經表面上是記載了許多代表人物，摘要的說明了許

多以色列百姓的歷史；有得勝、有失敗、有被擄、有歸回、有預言，也有詩歌等形形色色的經過，但認真說來，控制整本舊約的因素只有兩個：就是會幕和聖殿。當會幕正常，約櫃也在正當的地位上時，乃是以色列人興盛的時候，當聖殿正常，約櫃也在正當的地位上時，乃是以色列國強盛，滿有榮耀的見證。但什麼時候約櫃不在正當的地位上，會幕或聖殿也有了問題時，就是以色列百姓荒涼敗落，甚至被擄亡國。

會幕和聖殿乃是舊約時代事奉的中心，因為除了會幕和聖殿以外再沒有其他地方可以事奉了。所以每當我們提起事奉之時，自然會引起我們想到會幕和聖殿之事。由於會幕和聖殿是包括全部的事奉，是所有事奉原則的說明，所以我們必須清楚的領會。

（一）會幕的異象

當耶和華呼召摩西上西乃山的時候，是在山上把會幕的樣式指示給他。從至聖所最深處的約櫃起，經聖所的金香爐、金燈臺、陳設餅的桌子，到外院的洗濯盆、燔祭壇、以及院帷等，凡會幕全部的內容，都很詳盡的一件一件的指示給摩西。於是摩西帶一班人按照山上的樣子，就是耶和華所指示的樣式絲毫不差的在山下製造了會幕。這裡所說的山上的樣式就是會幕的藍圖，也就是會幕的異象。

那麼這會幕的異象究竟是什麼呢？就是基督。因為會幕是基督的預表（約一 14）。我們不妨進一步將會幕內容的預表概略的看一下；最外院的院帷，是顯明基督的義；進去有銅祭壇，是高舉基督的十字架；又進去有洗濯盆，是說明所賜下基督的靈；進入了聖所，就有一座金燈台，是照耀基督的榮美；其對面有陳設餅的桌子，是陳列基督的豐富；再進去有個金香爐是發出基督的香氣；進到最深處是至聖所，裡面有約櫃，是表現基督的自己。可見會幕從外到內統統都是預表基督。其全部的構造，以及其中所有的器物，也無一不是基督的說明。所以山上的樣式就是會幕的異象，而會幕的異象就是基督。會幕既是以色列人事奉的中心，也是以色列人事奉之總匯，事奉之集大成。而會幕的異象既然是基督，那麼事奉的異象也就是基督了。

（二）聖殿的異象

歷代志上二十八章 11 節記載：『大衛將殿的遊廊、旁屋、府庫、樓房、內殿，和施恩所的樣式，指示他兒子所羅門。』這裡說到所羅門建造聖殿是根據大衛指示他的樣式，但 12 節接下去又說：『又將被靈感動所得的樣式，就是耶和華神殿的院子，周圍的房屋，殿的府庫和聖物府庫的一切樣式，都指示他。』到了 19 節：『大衛又說：這一切工作的樣式，都是耶和華用手畫出來，使我明白的。』換句話說，神親手把殿的樣式畫出來交給大衛，再由大衛交給所羅門建造。可見聖殿的樣式是耶和華用手畫出來，是由神啟示出來的樣式。這裡所說耶和華用手畫出來，或說被靈感動所得的樣式，都是一再的說明：所羅門建殿所得的樣式也就是異象，乃是從神啟示來的。因此，叫我們無可置疑的相信：所羅門建造聖殿是根據聖殿的異象。這聖殿的異象是什麼呢？就是基督。

至於聖殿的內容是什麼呢？也是約櫃、金香爐、金燈臺、陳設餅的桌子，洗濯盆、銅祭壇等與會幕相同。只是尺度加大，數目增多而已。其屬靈意義前面已經說過不必再解釋了。這些都是預表基督。所以從聖殿的異象看，事奉的異象也是基督。

（三）重建聖殿重修城牆的異象

後來，以色列百姓墮落了，離棄了他們所事奉的耶和華。因此耶和華把他們交給仇敵。巴比倫王尼布甲尼撒上來，把聖殿連城牆拆毀了，並把百姓擄到巴比倫去了。到了波斯古列王的時候，耶和華激動了古列王的心，又興起所羅巴伯、耶書亞、以斯拉、尼希米以及一些被擄歸回的百姓，從巴比倫回到耶路撒冷。重建聖殿，重修城牆。

當所羅巴伯、耶書亞率領百姓重建聖殿的時候，就是恢復見證的時候。先知撒迦利亞說：『大山哪，你算甚麼呢？在所羅巴伯面前你必成為平地。他必搬出一塊石頭，安在殿頂上，人且大聲歡呼說：願恩惠恩惠，歸與這殿。』（亞四 7）這個聖殿的重建是預表見證的恢復。但要重建聖殿的時候，就搬出一塊石頭安在殿頂上。那塊石頭是

預表基督，安在殿頂上就是預表基督在凡事上居首位。預表基督的王權。此外，當我們觀看此殿時，首先映入我們的眼簾，引起我們注意的也是那塊石頭。這就是說明見證第一叫人看見的就是基督，彰顯基督。

然後到了 10 節說：『誰藐視這日的事為小呢。這七眼乃是耶和華的眼睛，遍察全地，見所羅巴伯手拿線鉞就歡喜。』這是什麼意思呢？這乃是說當我們恢復見證的時候，耶和華的眼目遍察全地，察看你的事奉，也察看我的事奉。七眼是指着完全的察看，用完全的智慧察看每一部分。大事小事每部分祂都察看，甚至我們事奉的存心和動機，祂都要追根究底詳詳細細地察看。結果祂看見所羅巴伯手拿線鉞就歡喜。「手拿」是指着事奉說的，「線鉞」是一種標準，是指着基督的異象說的。在基督的異象控制之下，以基督做模型、以基督為標準、以基督當規範、以基督量尺寸，來事奉主。

親愛的弟兄姐妹，我們要怎樣重建聖殿呢？必須「手拿線鉞」才可以。那個「線鉞」就是基督。我們的事奉是用基督來度、來衡、來量的，一切的一切全在乎是否照着基督或是有所偏差，有所出入呢？基督是事奉的模型、標準、規範、尺寸。這樣的事奉就是受基督控制的事奉，神看見是照着基督的異象就歡喜了。這是從所羅巴伯重建聖殿的異象給我們看到的。

從尼希米所看見城牆的異象，更是說出事奉的異象是基督。尼希米雖在書珊城的宮中當王的酒政，但他的心卻一直繫在耶路撒冷的城牆上。所以一聽見城牆拆毀，城門被火焚燒，他就悲哀哭泣。他是一個受基督異象控制的人。因為城牆是預表基督的豐滿見證，是擴大的基督。他受城牆異象所控制，所以他雖在王宮裡過着舒適安逸的生活，但他的心卻得不到安息。王宮的安樂與享受並不能使他滿足，他的心並不在此，乃在耶路撒冷的城牆上。一個被基督異象所控制的人，對世界的榮華富貴、名譽、地位絲毫不感興趣，不被吸引，這些地上的事物根本摸不着他的心。所以我們是否有異象？這也是一個測驗，尼希米是個有基督異象的人，所以一生受基督的異象所支配，所控制，直到城牆重修了，基督豐滿的見證恢復了為止。

現在我們還要從新約的啟示來看，事奉的異象是基督。

二、新約的啟示——天開了

全本新約聖經特別有五次提到「天開了」，啟示了事奉的異象是基督。自從人類墮落之後，天向着人類就關閉起來了，神的心意神的奧祕向着人類也完全隱藏起來了，宇宙萬有在人類的眼前成為一個「謎」，人類最切身的生存目的也朦朧渺渺。直到耶穌基督降世為人，有一天，天忽然為祂開了，神才把祂的心意向世人宣告了，神終於把宇宙的祕密向世人公佈了！原來基督是宇宙萬有的中心，祂是宇宙萬物及人類生存的意義。這「天開了」說明我們事奉的異象乃是基督。

1. 天……開了……這是我的愛子，我所喜悅的——基督是事奉的異象

馬太福音三章 16-17 節記載「天開了」，這是新約聖經頭一次提起「天開了」的事。當主耶穌三十歲正式出來事奉神的時候，首先到約但河那裡受約翰的洗。『耶穌受了洗，隨即從水裏上來。天忽然為他開了，他就看見神的靈，彷彿鴿子降下，落在他身上。從天上有聲音說：這是我的愛子，我所喜悅的。』這一個記載所說明最中心的啟示是宣告基督是事奉的異象。

耶穌是新約時代第一個利未人，所以祂的事奉就是代表新約時代事奉的原則。當祂受浸從水裡上來的時候「天開了」，說出神向人類啟示祂的旨意，祂的奧祕，換言之，神向人類啟示了事奉的異象就是基督。「天開了」說出神給人看見異象，結果所顯出來的就是「基督」。可見神的奧祕就是基督（西二 2），基督是我們事奉的異象。是支配我們事奉的因素。

不僅如此，當我們看見天開了就有『神的靈……降下，落在他身上。』關於這件事，在路加福音那裡是說：「神用膏膏祂。」（路四 18）見證耶穌是基督，神設立祂成全神永遠的計劃。神整個的工作、目標和旨意都全數集中在祂一個人身上。祂是萬有的主（徒十 36），祂是一切（西三 11），所以基督是事奉的異象。

還有一點，就是耶穌從水裡上來時，「天開了」，不但有神的靈降下落在祂身上，並且從天上有聲音說，『這是我的愛子，我所喜悅的。』這裡又宣告了基督是神的唯一心愛，神所喜悅的。我們要尊重祂過於一切，給祂獨特的王權，超越的地位（西一 18），神就喜悅。所以在事奉上，只有看見基督、摸着基督、經歷基督、完全照着基督時，才能滿足神的心，蒙祂喜悅。

親愛的弟兄姊妹，我們所注意的，是神的兒子，祂就是我們事奉的異象。在宇宙中，天地間，神並不喜悅任何人，任何事，任何物，祂只喜悅祂的愛子，就是基督。這就是約但河畔三而一的神向全人類的啟示；當子從水裡上來的時候，靈降下落在祂身上作見證，父又從天上發聲宣告，這是我的愛子，我所喜悅的。可見最叫神滿足，最令祂喜悅的就是神的愛子。所以保羅在歌羅西書二章 2 節那裡說：『神的奧秘就是基督。』神在宇宙中，藉着祂兒子基督把神的奧秘解開了。基督是宇宙萬有一切的意義。

在此，神已清清楚楚的顯示：控制事奉的因素是基督。基督是事奉的異象。

2. 天開了，神的使者上去下來在人子身上——基督是事奉的秘鑰

新約聖經第二處提起「天開了」，是約翰福音一章 51 節，當拿但業來見耶穌的時候，他認出耶穌是神的兒子，是以色列的王。耶穌告訴他說：你將要看見更大的事，就是『天開了，神的使者上去下來在人子身上。』意思是還要得到更大的啟示，就是看見基督是事奉的秘鑰。

這次的『天開了，神的使者上去下來在人子的身上。』很自然的引起我們回想到伯特利的故事。當雅各離鄉背井往巴旦亞蘭去，要投奔其母舅的時候，路過伯特利，因太陽落了，就在那裡住宿，便拾起那地方的一塊石頭，枕在頭下躺臥睡了。夢見一個梯子立在地上，梯子的頭頂着天，有神的使者在梯子上，上去下來（創二十八 10-12）。這個頂天立地的梯子是預表基督，使地通天，使人得以親近神。所以

『耶穌說，我就是道路、真理、生命，若不藉着我，沒有人能到父那裡去。』（約十四 6）這裡又告訴我們一件極其重大的事，基督是事奉的秘鑰。

我們如果要事奉有一把鑰匙，能把事奉的門打開的，那就是基督。基督是事奉的秘鑰，是事奉的祕訣，是事奉的方法。耶穌說：『我就是道路.....若不藉着我，沒有人能到父那裏去。』什麼是道路？道路就是方法。英文（way）也是指着方法說的。事奉的方法就是基督，離了基督，事奉就摸不着門竅；沒有基督就沒有辦法事奉。惟有藉着基督方能事奉到神，基督的本身就是事奉的方法。所以基督就是事奉的一把鑰匙，是事奉的門路，事奉的祕訣。這裡又給我們看見，我們事奉的異象就是基督。

3. 天開了，人子站在神的右邊——升天的基督是事奉的炸力

新約聖經第三處提起「天開了」是在使徒行傳七章 56 節。那裡說到見證人司提反所看見的異象。他看見神的榮耀，又看見耶穌站在神的右邊。就說：『我看見天開了，人子站在神的右邊。』（徒七 56）他所看見的是升天基督的異象。這位升天的基督成了他事奉的炸力。凡看見異象的人是無法不事奉的。因為他所看見的那個異象在他裡面成為炸力，如同炸彈爆炸一樣，炸毀一切事奉的障礙，消除一切事奉的阻力，由不得他不事奉的。所以勸勉人事奉不是根本的辦法，因為沒有異象的人，就是裡面缺乏感力、動力、炸力的人，他所有的事奉都是十分被動而且勉強。這裡所說的被動不是指着聽從主的話而有行動的被動，乃是指着人推他一下，他就事奉一下，人不推他了，他也停在那裡不事奉了。

司提反是耶穌升天後，見證人中的第一個殉道者。他不但在事奉上打下美好穩固的根基留給後人，他更是一位至死忠心事奉主的見證人。他的事奉產生了偉大的炸力，使基督的見證（教會）得以往外擴展。他在使徒行傳第七章那裡作了一篇最長的見證，裡面含蓄着極其重要的意義。他從祖宗亞伯拉罕的蒙召講起，接着引用以撒、雅各、約瑟、摩西、大衛、所羅門等說明舊約整個的歷史都是朝向基督、引

進基督、見證基督。不但如此，他同時解釋舊約歷代的先知也是預言到耶穌基督，可以說是基督的開路先鋒，為基督作見證，但這些人都被猶太人的祖先所殺害了。司提反更進一步的說：最終基督來了，猶太人竟然也把那義者賣了、殺了。

當司提反作完了這段見證之後，眾人就極其惱怒，向司提反咬牙切齒。就在那時，司提反卻被「聖靈充滿」，說出聖靈大大的印證他為基督所作的見證，因為聖靈來了是為基督作見證（約十五 26），那時他定睛望天，看見『天開了，人子站在神的右邊。』這裡的『天開了』是說出神敞開天出來，印證司提反所作的見證是對的，是叫神得到滿足的。哦，聖靈與聖父是何等的共鳴，他為基督所作的見證啊！

不僅如此，就在司提反見證基督時，天開了，顯出來的是人子——基督——站在神的右邊。一面說出基督親自印證司提反的見證，另一面也說出司提反所看見的異象是基督。當他把這升天基督的異象宣佈出去的時候，眾人就用石頭打死他，司提反所以能至死忠心就是因為他是個看見事奉的異象（基督）的人。

當司提反為主作見證面臨殉道之時；他的表現是何等的尊榮感人。『他們正用石頭打的時候，司提及呼籲主說：求主耶穌接收我的靈魂。又跪下大聲喊着說：主啊，不要將這罪歸於他們。』（徒七 59-60），這是說明基督的異象控制了他的事奉，使他活出了基督的模型，彰顯了神兒子的形像，如同神的兒子耶穌被釘十字架時一樣，說：『父啊！赦免他們，因為他們所作的他們不曉得。』（路二十三 34）

自從司提反不違背天上的異象向全地宣告說：『人子站在神的右邊』之日起，撒但就竭盡所能的攻擊教會，傾其全力的為要剿滅對基督的事奉。於是從使徒行傳第八章開始，耶路撒冷的教會大遭逼迫，除了使徒以外，門徒都分散在猶太和撒瑪利亞各處去傳道。使徒行傳第七章升天基督的異象是教會歷史的大轉機，叫見證人往外開展並普及，這都因為升天基督的異象，在見證人身上產生了強大的炸力，逼着、帶着、拉着他們往外直到地極作耶穌基督的見證。

4. 天開了，有一物降下，好像一塊大布……宰了吃。——包羅萬有的基督，消除了律法、偏見、固執等束縛，帶進聖靈自由向前的事奉

使徒行傳第十章 11-15 節是第四次提起「天開了」。這裡記載彼得上房頂去禱告，魂遊象外。『看見天開了，有一物降下，好像一塊大布，繫着四角，縋在地上。裡面有地上各樣四足的走獸和昆蟲，並天上的飛鳥。又有聲音向他說：彼得，起來！宰了吃。彼得卻說：主阿，這是不可的！凡俗物和不潔淨的物，我從來沒有吃過。第二次有聲音向他說：神所潔淨的，你不可當作俗物。』

根據舊約的律法，包布裡面的活物是俗而不潔之物，所以是不能吃的。但是天上來的聲音卻說，神所潔淨的你不可當作俗物。起來，宰了吃。這個異象所說明的屬靈意義是：包羅萬有的基督，消除了律法、偏見、固執等束縛，帶進聖靈自由向前的事奉。這異象中的大布，是預表包羅萬有的基督。在此不分猶太人，希利尼人，惟有基督是一切，又在一切裡面（西三 11）。其中那些俗而不潔淨之物，彼得以為是不可吃的，是預表受律法、規條、傳統、老教訓、老道理、偏見、固執等的網綁。但是天上的聲音卻說：「起來，宰了吃。」意思是在新約時代，包羅萬有的基督，已消除了律法、偏見、固執等一切束縛了。

彼得的老觀念以為只能向猶太人傳福音，絕對不可向外邦人傳福音。這就是他受了律法、字句、規條、老教訓、老道理、老觀念的捆綁和束縛。所以主以這個異象來解開他觀念中之捆綁。接着『聖靈向他說：有三個人來找你，起來，下去，和他們同往。』（徒十 19-20）於是他到外邦哥尼流家去了。這是非常具體的證明了包羅萬有的基督如何的消除了律法、偏見、固執等的束縛，而帶進了聖靈自由向前的事奉。

原來主耶穌升天前曾囑咐門徒說：『但聖靈降臨在你們身上，你們就必得着能力，並要在耶路撒冷、猶太全地、撒瑪利亞、直到地極，作我的見證。』（徒一 8）但五旬節聖靈降臨後，主雖然不斷作了大功，可是見證卻仍然停留在耶路撒冷，並沒有往外擴展。其主要原因

沒別的，就是因為受了律法、規條、宗教、遺傳、成見、固執等束縛，而莫守成規，停留不前。因此主以包布異象並聖靈的聲音，帶領彼得到外邦哥尼流家事奉作見證，開了外邦見證的門，使見證得以往外擴展，並說明新約時代的事奉，已不在律法之下了。

今天的基督教大部分都落到律法、規條、宗教、制度、傳統或老教訓、老道理、老觀念，以及各種偏見、主觀、固執等裡面，成了神極大的攔阻。但願主開我們的眼睛，叫我們看見包羅萬有的基督，已徹底完全的消除了這些束縛，更是積極帶我們進入聖靈的自由，而跟隨聖靈事奉向前。

當我們按着心靈的新樣，不按着儀文的舊樣事奉（羅七 6）時，是何等的喜樂！自由！跟着聖靈的事奉是何等的輕鬆超脫！

5. 天開了，有一匹白馬，騎在馬上的.....穿着濺了血的衣服.....萬王之王，萬主之主——得勝基督的率領，帶進成全神旨意的事奉

最末了一次提起「天開了」，是在啟示錄十九章 11-16 節。是使徒約翰所看見的異象。那時其他使徒都已離世，主留下老約翰作補網的工作，為要將荒涼的見證恢復到豐滿的境地。約翰看見「天開了」，有一匹白馬，騎在馬上的的是萬王之王的耶穌基督，是得勝基督的異象。祂騎着馬，說出基督是爭戰的元帥。祂穿着了濺血的衣服，說出基督是經過爭戰藉着十字架敗壞了魔鬼（來二 14），得到最後勝利。祂衣服和大腿上有名寫着萬王之王，萬主之主，說出主耶穌基督在地上三十三年半的生活事奉以及爭戰，祂是一直得勝的。無論是對罪惡世界的引誘、試探、或魔鬼的追殺逼害，祂都得勝了；就是在遵行父神的旨意上，不體貼自己的意思，也完全得勝了。最終且在十字架上藉着死敗壞了掌死權的魔鬼，而把死亡廢去了，更是大大的得勝了。因此，從父神得着了天上地下所有的權柄（太二十八 18），並那超乎萬名之上的名（腓二 9），所以祂名為萬王之王，萬主之主。因着祂的得勝，也要帶我們一同得勝。

親愛的弟兄姊妹，基督既是萬王之王，說出祂掌握着最高的權柄，

祂又是萬主之主，說出祂是宇宙萬有的主宰。祂的權柄統管萬有，所以祂率領我們事奉也負我們一切的責任，並成全神的旨意。在祂的率領之下，我們跟隨祂一同事奉向前時，雖時會遭遇艱難、困苦、反對、攻擊、批評、論斷、欺壓、侮辱等諸多難處，但永遠得勝的主，必率領我們獲得最後的勝利，並完成了神的旨意。

啟示錄十九章說到得勝的基督的率領，二十章說到魔鬼被扔在火湖裡了！二十一、二十二章說到聖城新耶路撒冷從天降臨了，那便是神的旨意完滿成全。這都是這位得勝的王率領我們事奉的結果。

總而言之，無論是藉着舊約時代的會幕和聖殿的樣式，或是新約中的「天開了」，所給我們的啟示，都同樣的告訴我們，從始至終事奉的異象就是基督。但願主保守我們不違背那從天上來的異象。